



2023 год – 75 лет объединения омских профсоюзов

ПОЗИЦИЯ

Газета Федерации омских профсоюзов (издается с 1990 г.)

№ 15 (1433)
7 сентября 2023 г.

e-mail:
position@omskprof.ru

12+

Труду - настоящую цену, человеку - достойную жизнь!

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Начало нового учебного года для миллионов школьников и студентов по всей стране - событие особенное: в их жизни начинается новый этап, с новыми знаниями, новыми друзьями и знакомствами. Омское студенческое сообщество тоже с большими ожиданиями новых свершений, как в учебе, так и в общественных делах, вступает в этот период.



Председатель профсоюзной организации студентов ОмГТУ Артем Арчибасов с членами профкома.

В первых числах сентября мы встретились с членами профкома Омского государственного технического университета, где действует одна из самых крупных студенческих профсоюзных организаций города, состоящая из 8 тысяч студентов-очников.

Решили узнать, какие планы у ребят на новый учебный год, чем хочет профсоюз наполнить студенческую жизнь.

Подробнее об этом - в следующем номере газеты «Позиция» от 21 сентября.

А наше издание продолжает знакомить читателей с самыми актуальными и интересными профсоюзными темами.

Ветеринарные работники недавно отметили свой профессиональный праздник. Пользуясь случаем, рассказываем о деятельности областного центра ветеринарного обеспечения.

4-я с.

Год укрепления и развития социального партнерства на этот раз сопутствует Году педагога и наставника. Корреспонденты «Позиции» побывали на предприятии, которое успешно культивирует оба эти направления работы.

6-я с.

Полным ходом набирает обороты образовательный процесс на базе учебно-методического отдела ФОП. Какие дисциплины будут преподаваться в нынешнем учебном году?

8-я с.

Цифра дня

1413

образовательных организаций

с общей численностью обучающихся около 375 тысяч человек начали свою работу в новом учебном году в Омской области.

(omskportal.ru)

Цитата дня

Глава региона
Виталий
ХОЦЕНКО

представил программу развития региона в ходе общего собрания Ассоциации «Совет муниципальных образований Омской области» с участием более 400 представителей сельских поселений и районных советов депутатов. Вместе с вопросами социально-экономического развития региона обсуждался ход проведения отбора инициатив жителей региона.

Жители Омской области уже предложили свыше тысячи инициатив по благоустройству и развитию своих городов и сёл в 2024 году. Проекты, которые получают наибольшую поддержку граждан, будут профинансированы из областного бюджета.

По поручению Виталия Хоценко на софинансирование местных инициатив в будущем году планируется направить 1 млрд рублей.

«Поддержка инициатив жителей - это очень хороший инструмент, который люди обязательно оценят, который качественно поменяет среду в наших селах и городах. В последующие годы постараемся финансирование инициатив граждан предусматривать на этом же уровне», - подчеркнул Виталий Хоценко.

(omskportal.ru)

Подписаться на газету «Позиция» вы можете с начала любого месяца в отделениях связи города и области, в редакции газеты, а также через сайт PODPISKA.POSHTA.RU.

Наш индекс
ПА069

Разговор по существу



прошел в областной профорганизации работников народного образования и науки

В рамках пятого областного форума работников системы образования Омской области накануне нового учебного года в Доме союзов была организована диалоговая площадка для профсоюзных руководителей окружного и районного звеньев. Темой разговора стали направления и формы содействия областной профорганизации в условиях реализации национального проекта «Образование» на территории Омской области в Год педагога и наставника.

Участников конференции приветствовал **председатель областной организации профсоюза Евгений Дрейлинг**, начавший с приятной миссии - награждения самых «боевитых» спортивных команд, победителей областной спартакиады-2023, посвященной Году педагога и наставника. Кроме того, председателю Усть-Ишимской территориальной организации профсоюза Галине Рошупкиной вручен нагрудный знак Федерации омских профсоюзов «За вклад в развитие профсоюзного движения Омской области».

Заведующая учебно-методическим отделом Федерации омских профсоюзов Анна Сорокина познакомила собравшихся с программами обучения профактива, которые сверстаны на 2023 год, исходя из потребностей членов профсоюза, а также с формами обучения.

Обзор информационно-аналитических материалов центрального совета Общероссийского профсоюза образования провел Евгений Дрейлинг. Он подробно остановился на порядке регулирования аттестации педагогических работников образовательных организаций, охарактеризовал положения приказа № 196, познакомил с новациями и особенностями проведения аттестации, рассказал, как будет оплачиваться наличие квалификационной категории. И обозначил основные задачи, стоящие перед сторонами социального партнерства в масштабах страны: совершенствование системы оплаты труда педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций, порядок и условия оплаты труда работников, ведущих внеурочную работу, в том числе занятия «Разговоры о важном», доработка проекта примерного Положения об оплате труда работников федеральных государственных бюджетных и автономных учреждений, подведомственных Минпросвещения России, по видам экономической деятельности. Предстоит сторонам социального партнерства и участие в таком важном процессе, как подготовка в рамках межведомственной рабочей группы Минтруда РФ проекта актуализируемого приказа «Об установлении особенностей работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры», разрабатываемого взамен постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 года № 41, а также подготовка проекта рекомендаций по регулированию трудовых отношений и оплаты труда педагогических и иных работников в период работы в организациях отдыха детей и их оздоровления. Кроме этого, Евгений Дрейлинг призвал территориальных лидеров профорганизаций обратить усиленное внимание на возрастающий объем внеурочной деятельности, в первую очередь, в общеобразовательных учреждениях, в условиях



Евгений Дрейлинг вручил нагрудный знак ФОП «За вклад в развитие профсоюзного движения Омской области» Галине Рошупкиной.

тор областной профорганизации **Василий Смирнов**. Он представил новые классификаторы, необходимые для расследования несчастных случаев на производстве, и правила заполнения соответствующих документов. Наряду с этим Василий Смирнов рекомендовал территориальным и первичным профсоюзным организациям повсеместно с 20 октября до 1 ноября 2023 года провести тематический контроль по выполнению работодателями мероприятий по учету микроповреждений (микротравм) в организациях образования и пригласил всех к участию в смотре-конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда».

Заместитель председателя, правовой инспектор труда обкома профсоюза Леонид Сивирин посвятил свое выступление внесению изменений в Порядок проведения проверок соблюде-



На трибуне - Леонид Сивирин.

значительного ее недофинансирования, а также к порядку и условиям оплаты труда педагогических работников, занятых во внеурочной деятельности.

Ирина Белоконь, заместитель председателя областной профорганизации, проинформировала профсоюзных лидеров о результатах мониторинга действующих территориальных соглашений, а также об особенностях подготовки отчетности по коллективно-договорной кампании за 2023 год, напомнила порядок оформления и представления документов о награждении ведомственными наградами Министерства просвещения Российской Федерации и Знаком отличия Министерства просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения».

О профсоюзном контроле в новом законодательном обеспечении охраны труда сообщил **технический инспек-**

тор работодателями трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов. Он напомнил, что со 2 октября по 15 ноября 2023 года в образовательных организациях проводится общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ». В заключение Леонид Сивирин ответил на многочисленные вопросы участников беседы.

Вера БРАГИНА.
Фото автора.

Навстречу 75-летию ФОП



1 ноября нынешнего года будет отмечаться 75-летие со дня создания Омского областного объединения профсоюзных организаций. И в этой подборке, посвященной хронике 1948 года, мы постараемся месяц за месяцем воссоздать хотя бы частичку атмосферы, в которой профсоюзы подходили к одному из самых epochальных событий в своей жизни.

Сентябрь 1948 года в СССР...

Профсоюзы и комсомол всегда объединяла одна общая черта - наличие множества молодых и энергичных людей, а потому и свойственная им тяга к двигательной активности. Поэтому в советские времена самым обыденным делом было проведение совместных профсоюзно-комсомольских спортивных мероприятий. Вот и в сентябре 1948 года ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о проведении в честь 30-летия комсомола профсоюзно-комсомольского кросса. Мероприятие предполагалось многоуровневым: сначала массовые соревнования предприятий, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, учреждений и учебных заведений, затем в дело вступают физкультурные коллективы городов и районов, на их основе создаются сборные районов и городов для состязаний внутри республик, краев и областей. И уж потом - командное первенство СССР с награждением отличившихся Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и переходящими красными знаменами и грамотами ВЦСПС.

Но несмотря на весь масштаб задуманного, главным в сентябре 1948-го было совсем другое. **«Президиум ВЦСПС решил образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные советы профессиональных союзов. Выборы этих органов состоятся в нынешнем году. Советы профессиональных союзов будут проводить межсоюзные мероприятия и координацию совместных действий профорганизаций республики, края и области, направленных на развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение предприятиями государственных планов, на дальнейшее улучшение материально-бытового положения и культуры обслуживания рабочих и служащих, обобщение и распространение опыта профсоюзной работы, осуществление руководства межсоюзными культурными и физкультурными учреждениями. Для проведения подготовки к выборам советов профессиональных союзов в республиках, краях и областях создаются оргбюро».**

Это короткое сообщение, опубликованное в центральных газетах СССР 4 сентября, имеет на самом деле огромное историческое значение: территориальные объединения профсоюзов наконец-то возрождались спустя одиннадцать лет после того, как тот же ВЦСПС (понятно, с чьей подачи) признал их избыточными, мешающими и даже вредными для поступательного развития профсоюзного движения. Начиная с этого дня все мысли, действия и планы профсоюзов страны будут подчинены одной идее - идее скорейшего единения.

А 30 сентября открылся XIX пленум ВЦСПС, который закрепил принятое Президиумом ВЦСПС решение. Процесс стал необратимым.

...и в Омской области

Извещение об образовании территориальных профсоюзных органов стало для нашего региона сигналом к подведению некоторых промежуточных итогов. Например, того, как под руководством профсоюзов в области проходит социалистическое соревнование. Так вот, к этому времени на предприятиях Омска уже более четырех тысяч рабочих выполнили план четвертой пятилетки, которая, напомним, завершилась только в 1950 году; одновременно более ста предприятий выполнили текущий годовой план. Появились и параметры предстоящего объединения: на территории региона действовали 27 отраслевых обкомов профсоюзов и 24 фабрично-заводских и местных комитетов, подчинившихся напрямую своим отраслевым ЦК профсоюзов. С горечью отмечалось то обстоятельство, что многие из обкомов находились несколько в стороне от конкретных задач, стоявших перед областью и даже перед профсоюзным движением региона в целом. Доходило до того, что руководители многих областных комитетов профсоюзов ни разу не встречались, не обменивались опытом работы и даже не знали друг друга в лицо. А центральные комитеты были не в силах систематически контролировать низовые организации, их взаимосвязь уверенно стремилась к нулю. В общем, всё говорило о том, что объединение профсоюзных органов давно назрело, и решение о запуске этого механизма было безусловно верным.

Подготовил Лев ГРАЧЁВ.